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Сьогодні, при взаємодії фіскальних органів з платниками податків, процедури виконання 

обов’язків розглядаються як сервіс, що потребує комфортності та зручності. Це зумовлює 

налагодження системи фіскального партнерства між фіскальними органами та платниками 

податків, а також формування дієвих способів активізації податкового консультування в 

Україні.  
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ПРЕВЕНТИВНІ ЗАХОДИ БОРОТЬБИ ІЗ ЗАНИЖЕННЯМ ПОДАТКОВИХ 

ЗОБОВ’ЯЗАНЬ 

Система оподаткування сьогодні є недосконалою та має безліч проблем. Однією серед 

них є проблема заниження податкових зобов’язань яке, в свою чергу, досягло такого рівня, що 

ухилення від оподаткування стало не епізодичним, а масовим явищем, масштаби якого суттєво 

впливають на макроекономічні показники. Останнім часом питання протиправних ухилень від 

сплати податків розглядаються найчастіше вузько, тобто з точки зору боротьби із вже скоєними 

злочинами. Але для вирішення проблеми заниження податкових зобов’язань потрібен більш 

широкий підхід з позиції удосконалення законодавчої діяльності та активізації роботи 

контролюючих органів.  

Питання попередження ухилень від сплати податків є складовою загальнодержавної 

проблеми. З огляду на це актуальною є проблема створення ефективних шляхів протидії такому 

явищу в оподаткуванні. В Україні ця проблема набуває особливої актуальності через 

невпорядкованість і нестабільність нормативно-правового регулювання, недосконалість 

податкового законодавства. Тому необхідна подальша розробка та впровадження змін у 

комплекс правових, організаційно-управлінських та інших заходів, спрямованих на виявлення і 

попередження правопорушень у сфері оподаткування, які повинні проводитися тільки в рамках 

чинного законодавства і ні в якому разі не обмежувати або порушувати права і законні інтереси 

платників податків. Мається на увазі створення такого механізму оподаткування, який би не 

витісняв суб’єкти господарювання в сферу тіньової економіки, а, навпаки, стимулював би 

легальну діяльність та повну і своєчасну сплату податків. 

Превентивні заходи боротьби із заниженням податкових зобов’язань можна визначити 

як невід’ємну частину системи регулювання, метою якої є виявлення відхилень від прийнятих 

стандартів і порушень принципів законності, ефективності і економії витрачання матеріальних 

ресурсів на ранній стадії, з тим аби мати можливість прийняти коректуючі заходи, або 

здійснити заходи щодо запобігання таких порушень у майбутньому [1]. 

Превентивний (від латинського «preventio», – «попереджую», «запобігаю») - контроль, 

який дозволяє виявити податкові порушення та покликаний їх попередити, відвернути [2]. 

Якщо встановлені в результаті наступного податкового контролю порушення в ряді випадків 

неможливо виправити, то в результаті мір превентивних заходів досягається можливість 

попередити вірогідні втрати бюджету. 
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Заходи превентивного податкового контролю застосовуються переважно у сферах 

діяльності з високими ризиками ухилення від оподаткування. 

Превентивний податковий контроль здійснюється на основі комплексного та глибокого 

аналізу і розрахунків зобов’язань платника податків перед бюджетом, податкових декларацій, 

документів бухгалтерського та податкового обліку тощо, що сприяє забезпеченню 

об’єктивності оцінки доцільності прийняття або неприйняття рішень про здійснення 

контрольно-перевірочних заходів. За результатами доперевірочного аналізу виявляються 

податкові ризики у діяльності платника податків, що можуть свідчити про ймовірні порушення 

податкового законодавства, які необхідно дослідити при проведенні перевірки. Таким чином, 

основною метою превентивних заходів контролю, що мають базуватись на принципах єдності, 

цілеспрямованості, оперативності, комплексності та поетапності, є підготовка максимально 

ефективного проведення контрольних заходів, вироблення оптимальної стратегії майбутньої 

податкової перевірки, що забезпечує раціональне використання всіх необхідних методів 

податкового контролю.  

Превентивними методами боротьби із заниженням податкових зобов’язань є :  

Отже, головною метою превентивних заходів боротьби із заниженням податкових 

зобов’язань, мають стати виявлення причинно-наслідкових зв’язків виявлених порушень, 

розробка конкретних пропозиції і заходів для удосконалення законодавства і переходу від 

примусового стягнення податків і зборів до добровільного виконання юридичними та 

фізичними особами податкових зобов’язань перед державою [4]. На підставі аналізу зазначених 

зв’язків, органи контролю мають надавати пропозицій щодо вдосконалення податкового 

законодавства задля усунення інституційних передумов і вигод ухиляння від оподаткування, 

забезпечення найефективнішого функціонування податкової системи. 
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СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ПОДАТКОВОГО НАВАНТАЖЕННЯ  

В УКРАЇНІ ТА ШЛЯХИ ЙОГО ОПТИМІЗАЦІЇ 

Одним з важливих завдань розвитку національної економіки в умовах посилення впливу 

економічної та політичної кризи є розробка і впровадження дієвих важелів впливу держави на 

формування ринкової інфраструктури, інституції якої спрямовані на створення сприятливого 

інвестиційного клімату, конкурентного середовища, досягнення економічної стабілізації та 

загального добробуту. У контексті державного втручання у ринкові процеси вагома ніша 

належить податковому регулюванню в частині формування оптимального рівня податкового 

навантаження, від якого у значній мірі залежить відповідна динаміка ділової активності 

суб’єктів економічної діяльності, розвиток виробництва, економічно-політична стабільність у 

країні.  

Оптимальна система оподаткування дає змогу рівномірно розподілити податкове 

навантаження серед платників податків і забезпечити надійні джерела формування скарбниці 


